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能源与动力工程学院本科生参加课外科技活动的实施细则

院属各单位：

为了培养我院学生的实践能力和创新精神，营造良好的人才成长环境，进一步加强对大学生课外科技创新活动工作的组织领导和业务指导，调动教师和学生的积极性，充分利用学院办学资源，提高学生课外科技创新活动水平，特制定本细则。请院属各单位、班级严格执行本细则之规定。
一、课外科技活动的组织 

（1）学院成立能源与动力工程学院课外科技活动专家指导委员会，其职能为负责学生科技活动、学科竞赛、科研立项题目的审定及指导老师的遴选，成员名单如下：

组  长：陈冬林

副组长：刘  亮

组  员：鄢晓忠    谢又成    傅俊萍    饶洪德

（2）学院成立能源与动力工程学院课外科技活动工作小组，其职能为发动、组织学生参加各类科技活动，以及对学生科技活动进程的日常监督及管理工作，成员名单如下：

组  长：丁  力

组  员：靳攀科    刘文琳

二、课外科技活动的开展 

课外科技活动主要由学工办负责组织实施，其它各部门在必要的
情况下协助学工办做好工作。

活动主要包括以下三个大类：根据我院学科优势及专业特色，结合科研项目、教研项目、实验室建设、课程建设、以及社会实践等组织的学生科技活动、学科竞赛类；学生自选研究课题或参与教师科研立项类；学生自主开展的课外科技活动类。

1、根据我院学科优势及专业特色，结合科研项目、教研项目、实验室建设、课程建设、以及社会实践等组织的学生科技活动、学科竞赛

学院各专业根据学科优势及专业特色，结合科研项目、教研项目、实验室建设、课程建设组织内容新颖充实，形式活泼多样，有利于学生实践能力、创新能力培养的科技活动和学科竞赛，学工办每学期末组织各教研室填写下学期 “课外科技活动（学科竞赛）计划表”，经院课外科技活动专家指导委员会审核，通过学工办向全院学生公布项目内容，接受学生申请。

各科技活动小组的指导教师要负责制订小组活动计划，按期完成活动计划后，对学生进行考核。考核方式可采用论文、作品、制作等各种形式。指导教师将考核结果报学院，学院审核通过，予以记录第二课堂学分。

学科竞赛则根据学生的参赛及成绩情况评选出不同等级的名次，并记录相应的第二课堂学分。

2、学生自选研究课题或参与教师科研立项

学生如有自选研究课题或参加教师科研项目，在明确了指导教师和研究任务后，如需使用开放实验室，应提出书面申请，经教务办和学工办确认，并由实验中心审核同意，学生方可进入开放实验室进行实验。

学生在实验项目完成后，应向实验室提交实验报告、论文或实物等实验结果，指导教师进行考核，并将考核结果报教务办，经学院审核通过后，予以记录第二课堂学分。  

3、学生自主开展的课外科技活动（由团总支、学生会负责组织实施）

团总支、学生会科技部可根据我院学生普遍的兴趣爱好自发组织各种形式的科技活动，如自主设计制作作品或软件、科技发明等，交学工办，学院组织教师根据工作任务及水平审定后授予第二课堂学分。

三、课外科技活动的资助及奖励 

（一）课外科技活动的资助
（1）对学生独立开展的课题研究，将择其优者适当给予资助。

（2)对科技含量、学术水平和创新水平较高，准备代表我校参加省级以上有影响的学生课外科技竞赛活动的课题，将给予重点扶持。

（3）通过学校安排和争取社会赞助等多种方式落实资助经费。资助经费主要用于资助上述学生科技创新活动以及参加校外竞赛必须开支的费用。

（二）课外科技活动的奖励
（1）为了鼓励学生开展广泛的课外学术科技活动，进一步促进我院优良院风和学风的形成，学院将奖励在我校大学生课外科技活动中做出贡献的教职员工，奖励积极参与课外科技活动的学生，奖励在各级科技竞赛中取得优良成绩为我院争得荣誉的学生和教师。奖励的形式采取精神奖励和物质奖励两种，物质奖励的金额视比赛情况而定。

（2）学生根据参加各级各类竞赛活动和课外科技学术研究活动情况，给予第二课堂学分认定，认定办法适用《长沙理工大学大学生第二课堂学分实施办法》。凡参加国家级、省级竞赛获三等奖以上的学生，学院将优先考虑其评优评先、推优入党及就业推荐。
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